Новые формы организации досуга, способствующие объединению 
соотечественников в Республике Корея.

Здравствуйте, дорогие соотечественники, все, кого объединяет русский язык! 
Здесь, за рубежом, особенно остро ощущается это объединяющее начало и для нас это большая радость собраться вместе в этом прекрасном зале и обсудить на родном языке насущные проблемы нашей жизни в Республике Корея, поделиться нашими достижениями и планами на будущее. Хочется выразить огромную благодарность федеральному агентству «Россотрудничество» и Посольству Российской Федерации за эту предоставленную нам возможность!
Тема нашей конференции «Российские соотечественники в Республике Корея в год столетия русской революции: проблемы и решения». И в связи с этим хотелось бы затронуть такой вопрос, как «Проведение мероприятий, способствующих консолидации (объединению) соотечественников.»  В последние годы было много сделано в этом направлении. Проводятся различные мероприятия для русскоязычных соотечественников, некоторые из которых уже стали традиционными, ежегодными.
 Прежде всего хотелось бы вспомнить День Победы -  праздник, близкий каждому из нас. В организации и проведении этого мероприятия принимают участие практически все организации, входящие в состав КСОРС.  Мы все объединяемся в этот день и чувствуем себя единым целым с общей историей. Хотелось бы, чтобы это чувство единения не покидало нас, и мы вдохновлялись им при организации других мероприятий. 
Одним из таких массовых мероприятий является ежегодный фестиваль русского языка и культуры «Славянская весна», посвященный Дню славянской письменности 24 мая. Организатором фестиваля является образовательное учреждение для русскоязычных детей «Русский Дом» и основные участники фестиваля - это ученики русских школ в Корее и студенты отделений русского языка корейских университетов, а также все, кто любит и ценит русское искусство. Это прекрасная возможность для детей и молодёжи узнать больше о русских традициях, культуре, народных костюмах, познакомиться друг с другом, пообщаться. Для корейских студентов это замечательная возможность попрактиковать свой разговорный русский язык. В этом году фестиваль прошёл уже в 5 раз. И с каждым годом в фестивале принимают участие всё большее количество юных артистов, растет их профессионализм. Все эти годы фестиваль проводился в концертном зале культурного центра восточного округа г.Сеула. На фестивале в этом году организаторам поступило предложение провести следующую «Славянскую весну» в одном из парков корейской столицы. Это действительно отличная идея - насладиться прекрасной погодой и красотой весны в Корее, а также расширить аудиторию фестиваля. Приглашаем всех желающих стать частью этого яркого весеннего праздника!
Также для сплочения соотечественников в Корее проводится традиционный слет русскоязычных, проживающих в Республике Корея. Проводятся такие слёты на берегу моря с некоторыми перерывами уже с начала 2000-ых годов, с появлением такого интернет ресурса, как форум «Рашн Корея».  В те годы именно создатели форума выступили с инициативой проведения подобного слёта русскоязычных соотечественников. Первые слеты пользовались большой популярностью. На них съезжались наши соотечественники со всех городов Кореи. Тогда еще не часто можно было встретить русскоязычных на улицах корейских городов и люди радовались возможности пообщаться на родном языке, найти новых друзей и знакомых. Слёты тогда носили стихийный характер, но неизменно проходили с вдохновением и душевным подъемом. Под песни у костра под гитару особо чувствовалось единение и сплоченность. 
В этом году впервые этот слет был приурочен ко Дню России (12 июня), он прошёл при поддержке ФА «Россотрудничество».   По-моему, это было удачное совмещение двух событий и хотелось бы, чтобы   этот слет стал действительно всекорейским и хорошо организованным событием. А для этого нам всем надо потрудиться и внести свой вклад в проведение этого мероприятия. 
Прежде всего надо организовать досуг детей, чтобы они с пользой провели время и узнали новые и интересные факты о России. Для этого можно организовать палатку, в которой дети смогут поучаствовать в викторине, ответив на различные вопросы о России, российской символике, например, раскрасить российский флаг, расположив цвета в правильном порядке. Победителям викторины будут вручаться памятные сувениры из России, а возможно и путевка в летний лагерь. 
Для детей помладше можно приготовить картинки для раскрашивания в виде матрешек и провести конкурс на самую красивую матрешку. Организацию досуга детей могут взять на себя представители русскоязычных детских организаций - детских садов и школ, у нас большой опыт работы с детьми и проведения подобных мероприятий. 
В это время взрослые тоже не должны скучать. Можно провести конкурс для наших женщин «Марья-искусница» с разными веселыми конкурсами и дегустацией выпечки, заранее приготовленной дома. Для наших же мужчин можно провести конкурс «Витязи-богатыри», где они будут соревноваться в силе и уме. 
В общем, не буду сейчас углубляться в подробности, идей много. Но повторюсь, что два-три человека не в силах всё это организовать и провести, нужна дружная команда энтузиастов. Надеюсь представители детских организаций и наша молодёжь будут принимать активное участие в подготовке этого мероприятия. Ведь именно такие моменты обсуждения, подготовки и проведения мероприятия запоминаются надолго и приносят большую радость!
Следующее мероприятие, способствующее консолидации соотечественников, про которое я хотела бы поговорить с вами - это «Проводы зимы» («Масленица»). Праздник этот приходится на конец февраля - начало марта - это время некоторого затишья фестивалей в Корее. И хоть это не официальный государственный праздник, но он любим всеми - это время приближения весны, людям хочется стряхнуть серость зимних дней. Во многих странах Масленица стала «визитной карточкой» России, наших традиций, демонстрацией широты души русского народа. У нас в Корее народные гуляния на Масленицу уже не первый год проводятся в Пусане при поддержке Генерального консульства Российской Федерации. Эти гуляния пользуются большой популярностью и интересом у местного населения - как корейцев, так и наших соотечественников, проживающих в Пусане и ближайших городах.  В Сеуле же, столицы Республики Корея, подобное мероприятие еще не проводится, хотя к нему, я уверена, также был бы большой интерес. Я предлагаю развлекательную, культурную часть взять на себя ансамблю «Отрада» и другим творческим коллективам. Выпечку блинов на себя могли бы взять трудолюбивые прихожанки православной общины, имеющие большой опыт проведения благотворительных ярморок на территории православного храма в Сеуле, также принять участие в этом могут все наши замечательные женщины-хозяюшки, проживающие здесь, в Корее. Так совместными усилиями, с небольшими затратами мы можем проводить народные гуляния с подвижными играми на свежем воздухе, посвященные празднику «Масленица» в Сеуле для наших соотечественников, жителей и гостей корейской столицы. 
И наконец, новая форма досуга, о которой я хочу вам рассказать, то, что могло бы стать поводом и возможностью для регулярных встреч и общения молодёжи и всех активных русскоязычных соотечественников - это интеллектуальные командные игры Brain QUIZ. Эта форма досуга сейчас приобретает всё большую популярность в разных городах России и за её пределами, среди русскоязычных, проживающих во многих странах мира. QUIZ - в переводе с английского означает викторина. Умные и эрудированные люди разных возрастов и поколений собираются вместе, чтобы в дружной компании позитивно провести вечер и посоревноваться за звание лучшей команды.
 Эта викторина похожа на игры "Что? Где? Когда?" и "Брейн Ринг", но организаторы и разработчики пакетов вопросов для игр делают акцент на развлекательный формат. Викторина состоит из незатейливых, интересных вопросов на сообразительность, общую эрудицию и логику. Прийти к ответам помогает жизненный опыт (например, надо вспомнить школьную программу, известную всем песню, фильм, и тд.), некоторые вопросы на тему последних событий из социальных сетей и новостей, которые тоже у большинства на слуху. Квиз — отличный способ провести вечер буднего дня, отдохнуть после работы, пообщаться с друзьями. И всё это — с максимальной пользой! 
Заявляю я это не голословно, делюсь своим опытом. Уже второй год, проводя свой летний отпуск в России, несколько раз принимала участие в этой интеллектуальной викторине в своем родном городе Томске, где эта форма досуга пользуется огромной популярностью и проходит под девизом «Brain QUIZ - отдыхайте с умом!”.  Томск - крупный научный и образовательный центр Сибири, в котором проживает много студентов и активных людей. Я уверена, что и в Сеуле найдется достаточное количество желающих интересно, активно, с пользой провести вечер, пообщаться со старыми друзьями, познакомиться с новыми.  
Предлагаю для начала попробовать проводить Brain QUIZ раз в месяц, например, каждый последний четверг месяца. Ну а дальше, как пойдет. Надеюсь, найдутся желающие среди нашей активной молодёжи, которые смогут помочь в организации и проведении этой викторины, а также желающие принять участие в ней в качестве игроков. Хочу сказать, что недавно через фэйсбук узнала, что наши соседи по Азиатско-тихоокеанскому региону, в Сингапуре уже второй раз проводят подобный Brain QUIZ. Думаю, нам тоже не стоит отставать!
На этом разрешите закончить свое выступление. В заключение, хочу поздравить всех присутствующих в этом зале с праздником Народного единства!   В этот день, в 1612 г. воины народного ополчения под предводительством Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского штурмом взяли Китай-город, освободив Москву от вражеских захватчиков и продемонстрировав образец героизма и сплочённости всего народа вне зависимости от происхождения, вероисповедания и положения в обществе.
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