Уважаемый господин представитель Федерального агентства Россотрудничество в Республике Корея Денис Сергеевич Буробин, организаторы и почетные гости конференции КСОРС, дамы и господа, дорогие соотечественники!


Прежде всего, от имени Ассоциации «Российский дом международного научно-технического сотрудничества» (сокращенно – Ассоциация или Российский дом) разрешите поприветствовать участников Третьей Всекорейской конференции Координационного совета организаций российских соотечественников в Республике Корея и пожелать всем вам успехов в работе этого столь авторитетного и представительного форума.
В начале своего выступления, перед тем, как предложить вам перспективные направления сотрудничества Российского дома с Координационным советом, позвольте представить вам нашу Ассоциацию.
Ассоциация «Российский дом международного научно-технического сотрудничества» создана в 1992 году с целью добровольного объединения российских и иностранных организаций и компаний в интересах внедрения собственных технологий и научно-технических разработок в производство, а также содействия инвестированию финансовых средств в научно-техническую и производственную сферы национальных экономик.
Учредителями Ассоциации являются Министерство образования и науки РФ, Российская Академия Наук, Минимущество РФ и Российский Фонд фундаментальных исследований. Организация построена на принципе добровольного членства. Членами Российского дома могут быть любые заинтересованные российские и иностранные юридические лица.
Сегодня в составе Ассоциации - Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Московской области "Финансово-технологическая академия", ООО "Компания АЛИКОММ", "Ассонанс", "КОНКОРД-ТРЭВЕЛ", "Джиоли", Некоммерческое партнерство "Международный центр трансфера технологий", другие государственные  учреждения и частные организации.
Основными направлениями деятельности Российского дома являются:
· оказание методической, организационной, технической, правовой и информационной поддержки государственным, общественным и коммерческим предприятиям, научным центрам, университетам и другим организациям в практической реализации международного научно-технического сотрудничества;
· создание условий для эффективного взаимодействия отечественных и иностранных субъектов международного научно-технического сотрудничества;
· мониторинг в сфере научной-технической деятельности и ее информационное обеспечение;
· содействие практической реализации научно-технических проектов;
· организация рекламно-выставочной деятельности с целью демонстрации и создания благоприятных условий для передачи научно-технических разработок и наукоемкой продукции на международный рынок;
· поиск партнеров и предоставление посреднических услуг для организации экспорта и импорта новейших разработок, технологий и оборудования;
· формирование банка данных о российских технологиях, не имеющих аналогов за рубежом;
· организация и проведение за границей специализированных технологических выставок, семинаров, презентаций;
· формирование международных научно-технических проектов и юридическое их сопровождение;
· трансфер отечественных технологий за рубеж с целью создания на их основе совместных производственных предприятий;
· размещение в России иностранных заказов на проведение научных исследований силами российских специалистов;
· экспорт результатов научно-технической деятельности и импорт научно-исследовательского оборудования;
· подготовка предложений, направленных на совершенствование российского законодательства в области международного научно-технического сотрудничества и международной промышленной кооперации;
· подготовка и издание аналитических материалов и рекомендаций для российских членов Ассоциации по вопросам функционирования международного рынка технологий, перспектив его развития и методам работы на нем.
· выпуск научно-популярной и специальной литературы;
· подготовка рекомендаций для иностранных членов Ассоциации о наиболее выгодных и перспективных инвестициях в научно-техническую сферу российской экономики.
Деятельность Ассоциации неоднократно отмечалась с лучшей стороны Министерством образования и науки, Министерством промышленности и торговли, другими государственными ведомствами и учреждениями Российской Федерации и зарубежных стран. 
Ассоциация является членом Российского Союза Выставок и Ярмарок (РВСЯ), Торгово-Промышленной Палаты РФ,  Европейского Союза Изобретателей (AEI), Института внешней торговли Италии, Гильдии выставочно-ярмарочных организаций московской торгово-промышленной палаты. Кроме того, Российский дом представляет Российскую Федерацию в Азиатско-Тихоокеанском центре по трансферу технологий (АРСТТ), который действует под эгидой ООН, является учредителем российско-китайского консорциума «Центр науки и высоких технологий», является членом Международной Федерации Изобретательских Ассоциаций (IFIA), имеет соглашения о сотрудничестве с институтами Италии (ИЧЕ), Германии и Южной Кореи (KIMM).
Ассоциация организует объединённые российские экспозиции на международных выставках (Германия, Южная Корея, Бразилия, Таиланд, Швейцария и в ряде других стран), представляемых под эгидой Министерства образования и науки РФ и Федерального агентства по науке и инновациям, и официально  представляет интересы России в Азиатско-Тихоокеанском центре по трансферу технологий. 
Особое внимание в деятельности РД МНТС уделяется работе на южно-корейском направлении, где удалось наладить тесные взаимовыгодные отношения двустороннего сотрудничества, направленные на благо обеих стран. В частности, в период с 1 по 4 декабря 2016 года в Сеуле прошла XII международная ярмарка инноваций – одно из самых авторитетных мероприятий Азии. Оператором участия в ней официальной делегации Минобрнауки России и подготовки российской экспозиции выступила  Ассоциация "Российский дом международного научно-технического сотрудничества".
Следует отметить, что Российско-южнокорейское научно-техническое сотрудничество в целом является важной составляющей всей системы взаимоотношений между нашими государствами. Обе страны возлагают большие надежды на эту сферу, которая может объединить фундаментальные разработки России в аэрокосмической области, атомной энергетике и других отраслях с прикладными технологиями Республики Корея в робототехнике, электронике, автомобилестроении.
Поэтому не случайно Президент Российской Федерации В.В. Путин, выступая на пресс-конференции по итогам встречи с Президентом Республики Корея Мун Чжэ Ином, состоявшейся на полях Восточного экономического форума во Владивостоке 6 сентября 2017года, назвал Республику Корею одним из ключевых партнеров России в Азиатско-тихоокеанском регионе, подчеркнув, что с этой страной мы традиционно поддерживаем тесные деловые отношения.
В данном контексте хотелось бы обратить ваше внимание на тот факт, что в настоящее время во внешнеполитической и экономической активности государств, наряду с деятельностью официальных, государственных структур и крупных корпораций все большее значение и вес приобретает так называемая «народная дипломатия», т.е. налаживание межгосударственных контактов на уровне «человек – человек». Естественно, и при активном участии негосударственных общественных организаций и разного рода объединений – в том числе таких, как организации российских соотечественников в Республике Корея и наша Ассоциация «Российский дом международного научно-технического сотрудничества».
Касаясь вопроса создания сайта Координационного совета в российских электронных СМИ, хотелось бы отметить, что это могло бы стать реальным фактором, инструментом консолидации российских соотечественников в Республике Корея. В этой связи Российский дом выражает готовность предоставить возможности своего электронного сайта для размещения сайта Координационного совета.  
И не только это. Мы приглашаем Координационный совет организации российских соотечественников в Республике Корея войти в состав Ассоциации «Российский дом международного научно-технического сотрудничества», и получить тем самым поддержку не только со стороны Ассоциации, но и от ее соучредителей,  в том числе Министерства образования и науки Российской Федерации. По нашему мнению, с такими партнерами решение вопросов сохранения и развития в Республике Корея русского языка могут будут подняты на гораздо более высокий уровень.
Нельзя не отметить и такого направления нашего возможного сотрудничества, как работа с молодежью. Уже достаточно длительное время Ассоциация активно контактирует с Образовательным учреждением «Русский дом».  Одной из нерешенных проблем у наших партнеров остается  вопрос аттестации выпускников. С целью его решения нами привлечена российская Романовская школа. В настоящее время прорабатываются детали заключения соответствующего соглашения между российской и корейской школами и для продолжения этой работы мы бы тоже хотели пригласить к сотрудничеству Координационный совет.  
[bookmark: _GoBack]Кроме того, Ассоциация готова предоставить полосы своих печатных изданий (научных журналов и брошюр) для ученых, соискателей ученой степени, студентов и публицистов из российской диаспоры в Республике Корея. В частности это международные научные журналы ISSN «Стратегические приоритеты» и «Аналитические материалы», издаваемые в печатном и электронном виде на русском и корейском языках, но при наличии необходимости есть возможность издаваться на корейском языке.
Таким образом, оказание всесторонней помощи и содействия российским соотечественникам в Республике Корея, налаживание культурного обмена между общественными организациями двух стран и, в конечном счете - развитие взаимоотношений между нашими государствами во многом зависит и от нас с вами, от нашей активности, настойчивости и стремления сделать мир и будущее наших детей и внуков безопасней и счастливей.
Предлагаю девизом вновь выстраиваемых отношений утвердить следующий слоган: «Народная дипломатия» - движение вперед в вопросах взаимоотношений двух великих народов!»

