Выступление Воробьевой Е.В. на III-ей конференции российских соотечественников, проживающих в Республике Корея под эгидой КСОРС в РК,
04.11.2017 г.


Здравствуйте, уважаемые делегаты и гости конференции!
Меня зовут Екатерина Воробьева, я индивидуальный член КСОРС из Пусана. Я являюсь администратором группы "Русскоязычный Пусан", это основная информационная площадка соотечественников в нашем регионе. И сегодня я вкратце расскажу, что интересного было в жизни русской диаспоры в Пусане за минувший год. В первую очередь, 2017 год запомнился тем, что важные и родные для русского человека праздники: Масленица, День Победы, шествие «Бессмертный полк», прошли на главной площади самого популярного пусанского пляжа Хэунде. Это огромная заслуга Генконсульства РФ в Пусане, которое смогло перевести внутренние праздники России на уровень открытого мероприятия, доступного корейцам и другим инсортанцам, проживающим в Пусане.  
С таким же размахом при поддержке Генконсульства прошла общегородская новогодняя Ёлка в Гранд-Отеле, которую посетили не только дети соотечественников, но и корейцы и иностранцы. На высшем уровне состоялся Вечер Шанель, приуроченный к 8 марта. 
Можно смело сказать, что жизнь русской общины в этом году стала привлекать больше внимание мэрии Пусана. В сообщество иностранных объединений в Пусане, так называемое community при Busan Global Center вошли Клуб Русских Сказок, группа "Русскоязычный Пусан", и туристический журнал "Пусан Тужур". Благодаря этому удалось получить частичное финансирование от Глобал Центра Пусана ряда детских праздников и встреч соотечественников. 
В этом году в русском Пусане, можно сказать, прорыв в области дошкольного и школьного образования. Работают детские клубы "Подсолнушки", "Индиго", пришкольные кружки. Открылась школа "Русская Гимназия". Благодаря работе образовательных учреждений, все больше родителей выбирают российское образование для своих детей. 
Интересна работа пусанской блогосферы. Блоги Кати Рогозкиной (гида по югу Кореи), туристический журнал "Пусан Тужур", и новый видеоблог "Бусан Обжоры" привлекают все больше внимание к Пусану. Ярким событием последних дней стал выпуск популярной российской передачи "Орел и решка", впервые отснятый в Пусане. Т.е. до этого "Орел и решка" приезжали исключительно в Сеул. Возможно, для русской общины это не особо важный факт, но я хотела бы обратить внимание на то, что блоги и паблики существуют и являются реальной рабочей силой, помогающей объединять людей и несущей идеи в массы. 
В заключении хотелось бы вспомнить, что почти ровно год назад Екатерина Попова приезжала в Пусан и собирала наших соотечественников на ознакомительную встречу. Люди в нашем городе меняются, меняются активисты, общественные деятели, и я пользуясь случаем хочу сказать, что мы всегда рады видеть председателя КСОРС или других представителей из Сеула, кто хотел бы познакомиться или представить себя и свои проекты в Пусане. Всегда помогу чем смогу. 
 Спасибо большое вам за внимание и за вашу работу!
