Дорогие друзья! 1 ноября был объявлен прием заявок на вторую всекорейскую детскую конференцию «Юный исследователь». 
Опыт прошлого года показал большой интерес к мероприятиям подобного рода. Так, в прошлом году на конференцию поступило более 60 заявок, а представили свои работы комиссии почти 40 участников. Компетентное жюри в составе 15 человек оценивало работы в 5-ти различных секциях, а всего в конференции приняли участиее более 200 человек.
Целью проводимой конференции является возможность детям применить русский язык на практике как инструмент познания, а также демонстрация возможностей юных исследователей к нестандартному подходу в реализации идей и проводимой научной деятельности. Представленные участниками первой конференции варианты решений поставленных задач показали новый свежий взгляд на уже, казалось бы, изученные вопросы, вызвали интерес практикующих специалистов и научных деятелей.
Написание научной работы, а также защита ее перед членами жюри и большим количеством слушателей является хорошим опытом и стимулом к дальнейшему развитию навыков и умений.
К участию в конференции приглашаются дети соотечественников, проживающих за рубежом, а также дети из мультикультурных семей и дети этнических корейцев, обучающиеся в русских, корейских и международных школах. При этом обращаем внимание, что участие детей, для которых русский язык не является родным или является вторым родным языком, будет особенно поощряться.
В этом году мы решили немного расширить рамки конференции и провести эксперимент с дистанционным участием для соотечественников из других стран.
Также мы предлагаем 2 варианта защиты работ: в виде устного доклада с использованием слайдов и других медиа материалов или в виде демонстрации прототипа, изобретения, эксперимента и т.п. Тема и способ исследования - на выбор участника (опыты, эксперименты, самостоятельное теоретическое исследование, наблюдение, изобретение, решение творческой задачи, алгоритм, макет, программа, и т.п.). Регламент мероприятия и правила оформления работы можно найти на сайте конференции.
Кроме того, в рамках конференции будет проведен конкурс эссе на тему «Мир будущего». Конкурсантам предлагается порассуждать, каким они видят наш мир в будущем. Рассуждения могут включать различные аспекты: научно-технический прогресс, развитие общества, проблемы, которые могут быть с этим связаны и т.п. Подробное задание для эссе опубликовано на сайте конференции.
Все участники будут награждены дипломами и грамотами университета Согён. Также все участники получат призы (размер призового фонда в данный момент определяется).

Хочу представить оргкомитет конференции. 
Жанна Оттовна Баллод, профессор университета Согён, уже второй год является активным организатором и координирует помощь от университета, который в этом году опять любезно согласился принять конференцию в своих стенах.
Альшины Александр Борисович и Елена Александровна, кандидаты физико-математических наук, ведущие инженеры компании Самсунг Электроникс, специалисты в области сжатия видео, как и в прошлом году, отвечают за организацию работы жюри и привлечение экспертов.  
Лактюшкин Антон Михайлович, кандидат физико-математических наук, старший инженер компании Самсунг Электроникс, координирует конкурс эссе «Мир будущего». 
Лимонова Татьяна Владимировна, заместитель директора школы «AppleTreeSchool», отвечает за координацию участников конференции, информирование, ответы на вопросы.
Лимонов Александр Георгиевич, кандидат физико-математических наук, ведущий инженер Самсунг Электроникс, осуществляет техническую поддержку конференции, разработку сайта, регистрационных форм и занимается продвижением проекта в социальных сетях.

Мы приглашаем к участию спонсоров. Все пожертвования должны быть переведены на счет университета до 31 декабря 2017 года. На сумму пожертвования будет выдана официальная бумага 기부금 для оформления налогового вычета (при необходимости). 
[bookmark: _GoBack]Спонсоры, пожертвовавшие более 50,000 вон, будут отмечены на странице благодарности в печатном сборнике работ, а также получат в подарок 1 экземпляр сборника. При перечислении взноса свыше 300,000 вон от какой-либо организации, она получает статус спонсора конференции и право размещения логотипа на всех  материалах (постерах, сборниках и т.п.), а также право размещения 1 страницы рекламного характера в печатном сборнике конфереции. (Организаторы оставляют за собой право отказать в размещении рекламы, если она будет неприемлема для сборника детских работ). 
Школам и другим образовательным учреждениям мы предлагаем рассмотреть варианты оказания спонсорской помощи конференции в любом виде (предоставление канцелярских принадлежностей участникам конференции, печать баннеров, выполнение полиграфических работ, организация кофе брейка и пр.).
Со спонсорами, которые готовы пожертвовать свыше 500,000 корейских вон, мы готовы обсудить индивидуальные условия сотрудничества.
Также мы призываем все организации КСОРС способствовать распространению информации о конференции, привлечению участников и оказать поддержку данному проекту.
Благодарю за внимание.
