Здравствуйте! Меня зовут Юлия Ежова, я представитель Консультационного центра "Соотечественники" в Пусане. Наш центр объединил в себе целый ряд направлений по работе с иностранцами. ( включаем слайд и он висит всю речь).

И наша миссия: помочь россиянам, проживающим в Республике Корея, разобраться различных вопросах, в том числе бытовых, юридических, визовых, медицинских. Мы занимаемся сопровождением иностранного бизнеса в Пусане и консультациями относительно корейского законодательства. В двух словах расскажу о нашем опыте и пути, по которому мы шли к открытию. 
Мы начинали как агентство недвижимости, и за два года работы смогли урегулировать систему аренды жилья в Пусане, обеспечив соотечественникам возможность снять квартиру с минимальным залогом, а в некоторых случаях вообще без залога. 
В процессе работы вскрылся целый пласт труднорешаемых вопросов, с которыми сталкиваются россияне в Республике Корея. Ограниченная доступность информации, сложность местного законодательства, незнание тонкостей налогооблажения и страхования часто являлись причиной переплат, лишних трат, финансовых и других потерь соотечественников. 
В настоящий момент мы интенсивно решаем вопрос с пусанскими клиниками об усреднении цен на медицинские услуги для иностранцев, не имеющих государственной корейской страховки.  
Кроме того, наши граждане, ведующие бизнес с Южной Кореей обращаются с просьбой объяснить им специфику работы юридических лиц, ведения частного предпринимательства и правила инвестиций в корейскую экономику. Таким образом, мы вышли на еще одну важную задачу - повышение бизнес-грамотности россиян в Пусане, развитие качественных экономических отношений между Россией и Южной Кореей. 
Параллельно с официальной работой у нас наработан большой опыт общественной деятельности в Пусане. Наши сотрудники участвуют в организации мероприятий для соотечественников, и у нас есть планы по развитию культурной жизни русской диаспоры. Вот такими шагами мы пришли к пониманию необходимости официальной регистрации и начала полномасштабной работы Центра «Соотечественники". 
В состав наших учредителей вошли генеральный директор Джи Ен БоМ и директор Владимир Петрович Со, а также представители русского бизнеса,  так же  наладили контакты с правительственными и некоммерческими структурами России и Южной Кореи, сотрудничаем с профессионалами, имеющими большой опыт работы с иностранцами.
Сегодня мы приехали с вами познакомиться и хотим сказать, что наш Центр открыт к сотрудничеству и готов поддерживать общественные и социальные проекты в Пусане и Южной Корее. Надеемся, что вместе с другими нашими пусанскими друзьями мы станем действующей силой, которая сможет вдохнуть новую энергию в жизнь соотечественников и сделает жизнь граждан России в Южной Корее еще лучше. 
